La construction ergative

Lorsqu'un verbe transitif est au passé simple, au passé composé ou au plus-que-
parfait (aspect accompli), il faut employer la construction ergative :

I'agent est au cas oblique, et marqué par la particule = (I'agent étant celui qui
decide d'une action, la contréle, l'initie, ou bien expérimente une situation) ;

le verbe s'accorde avec le complément d'objet direct (sauf exceptions décrites

ci-dessous).

ASH o aA fAtgAt wSit | Le garg¢on a envoyé les deux lettres.

Accord du verbe avec le COD : =t f=fgat, féminin pluriel.

Au passé simple ou au passé composé, c'est le participe 9sT qui est utilisé.  Et donc
c'est le verbe T qui portera la nasalisation liée au féminin pluriel :

ASH A A fAfgat St 2

o 7 31 sf@a™ @Q § | Nisha a acheté deux journaux.

Accord du verbe avec le COD : T 3I@4aTY, masculin pluriel.

Accord du verbe
On notera en passant qu'en hindi le verbe ne s'accorde jamais avec un groupe nominal
au cas oblique.

Exceptions
Dans plusieurs cas le verbe prend par défaut une marque d'accord de masculin
singulier en -31 :

Lorsque le COD est marqué par &7
(c'est le cas pour un COD humain, ou pour un objet bien spécifié) :

ATAFRATIAT 7 T AT 7 7T fAT |
Les terroristes ont tué deux femmes. (COD humain)

T F UF gra< Aghl &l <@T1 8 | Rdm a vu une belle fille.

COD interrogatif
94 FT F2T ? Qu'a-t-il dit ?

COD démonstratif ou indéfini
e I T g TATAT | Je vous ai tout expliqué.

IHA Tg THAT | 1l a compris ¢a.

Le COD est dans une complétive introduite par &

S ®eT ... 1l a dit que...

Les explicateurs et la construction ergative L'emploi de la construction ergative
dépend de l'explicateur : on n'emploie la construction ergative que si l'explicateur est
lui-méme un verbe transitif.



ATEHY 7 91 I 7 | L'homme a bu du thé.

(I'explicateur ST est transitif, donc construction ergative.)

ATHT U || | =17 9 147 | L'homme a bu le thé d'un trait. (ST est en effet intransitif.)

Autres exceptions : verbes transitifs qui ne prennent pas la construction ergative
1T = apporter (peut étre employé avec un explicateur : T STAT, AT A7)

@1 = oublier (souvent employé avec l'explicateur ST ; mais sans I'explicateur,
T a genéralement le sens de vagabonder, errer)

areT = parler (en hindi standard ; cette régle n'est pas toujours respectée a 'oral)

SttaeT = gagner AT = perdre

Bien que 34T soit transitif, on n'utilise pas la construction ergative dans fa@rs A7
(apercevoir) et 1 <7 (entendre). (fa@ts (f.) = vision, 1% (f.) = audition)
et &1 fa@re 397 érre visible / apercevoir

et &1 g1 <A1 étre audible, s'entendre

q& gIe 9o fe@rs <0 | J'apergus de petites maisons.

Encore des exceptions : verbes intransitifs qui prennent la construction ergative
(avec accord par défaut au masculin singulier en -31)

FIwAT = éternuer AT = tousser  HIATT = avoir la nausée
ShILAT = roter qaAT = uriner

Verbes parfois intransitifs, parfois transitifs
I3dqT se changer, étre changé : intransitif. changer : transitif

qeqT faire ses études : intransitif. étudier quelque-chose : transitif

Verbe transitif ne prenant pas obligatoirement la construction ergative
THAAT = comprendre

Les formes des pronoms avec =
#H— A4 TH — o
I T — A JqT — AT
g — 399 T — Irgid
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